



От редакции

Уважаемые читатели! Перед вами первый выпуск газеты в этом новом учебном году, он посвящен замечательному празднику—Дню учителя!

На протяжении всей жизни мы чему-то учимся, постигаем новое, совершенствуемся. Главными нашими помощниками в этих открытиях являются люди с самой важной профессией—учителя. Во все времена на учителей возлагалась огромная роль—помочь молодому поколению определиться с ценностями человеческой жизни, узнавать новое, раскрывать способности, найти свой путь. Профессия учителя—это любовь к детям, неистощимая энергия, оптимизм, терпимость и желание помочь. Именно этими качествами обладают учителя нашей школы. От всего сердца поздравляем педагогический коллектив школы с этим праздником!

Спасибо Вам, учителя!

Хайрова Эльвира, 9 Б

Такая есть профессия—учитель.

По-моему, её важнее нет.

Преподаватель, мастер, просветитель,

Хранитель знаний, детских душ творитель,

Учитель держит на себе весь свет.

О. Панчишкина

Учитель, педагог, наставник — все эти слова говорят нам о тех людях, которые нас растили, учили, воспитывали, поддерживали и помогали.

Конечно, наши первые учителя — это наши родители. С детства они учат нас говорить, ходить, держать ложку, самостоятельно есть, то есть самым простым вещам. А потом читать, думать, принимать решения, общаться с людьми, словом, тому, что пригодится нам в жизни. Но помимо родителей, есть и другие люди, без которых невозможно, на мой взгляд, воспитание человека. Это педаго-

ги, участвующие в формировании нашего характера, старающиеся помочь нам вырасти образованными, самостоятельными и благородными людьми. Это те, с кем мы каждый день получаем новые знания и ценный опыт, находясь в школах, колледжах, университетах. Многие из нас не ценят своих учителей и плохо к ним относятся, хотя учителя, не жалея здоровья, времени и сил, во многом ограничивая себя, делают всё, чтобы мы познавали этот мир и учились тому, что поможет нам быть успешными во взрослой жизни.

Учитель — это профессия. Такая же как врач, строитель, военный. Её получают в высших учебных заведениях. Кто заканчивал педагогический институт, могут быть учителями? Учитель — это, в первую очередь, друг, но не обычный, а такой, который не только даёт знания по предмету, но и преподаёт жизненные уроки, выслушает, ес-

ли нужно, поддержит и поможет, если у тебя есть проблемы, с которыми ты, в силу возраста и неопытности, не можешь справиться.

Я бы сравнила учителя с ангелом. Их объединяет то, что они оберегают детей от дурного влияния, предостерегают от ошибок, а если нужно, вместе с ними исправляют их, ставят на правильный жизненный путь, помогают проложить дорогу дальше, построить будущее.

Продолжение на стр.2

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

- *Спасибо вам, учителя!*
- *Золотая осень жизни.*
- *Вновь школа открывает двери нам.*
- *Поможем животным вместе*
- *Новая волна*
- *Талантливый человек талантлив во всем*
- *«Точка отсчёта»*
- *«Семейный движ»*

2023 год—Год педагога и наставника

Начало на 1 странице

Моя мама тоже учитель. Я каждый день вижу, как она старается и готовит материалы уроков для студентов, проверяет их тетради, домашние и контрольные работы, а также организует различные мероприятия. Я вижу её неравнодушие к тому, чем она занимается, её переживания, её стремление научить ребят, донести до них те истины, в которые она сама верит. И эта честность восхищает меня.

Конечно, хочется рассказать и о преподавателях в моей школе. Все они очень дороги мне, а некоторые очень близки.

Моя классная руководительница Марина Владимировна— добрая и очень грамотная учительница. Она очень любит наш класс, всегда с пониманием относится к нашим ошибкам, опозданиям и неудачам. Старается проводить с нами время даже на каникулах. Мы вместе ходим в кино и на концерты. Мы

очень её любим.

Моя учительница русского языка и литературы Ирина Васильевна, по моему мнению, - это лучший педагог, которого я знаю, мы очень близки, потому что много времени провели вместе, готовясь к олимпиадам и конкурсам. В будущем, когда я закончу школу, я с теплотой буду вспоминать дни, проведённые за занятиями русским языком и литературой.

Сколько времени бы ни провел с вами учитель, он попытается передать вам знания, которые необходимы человеку. Настоящий учитель сам всю жизнь учится и самосовершенствуется. Он переживает за неудачи своих учеников, радуется их победам. Душевная щедрость— это необходимое качество каждого учителя, потому что в основе его деятельности лежит стремление принести пользу своим ученикам. Мы же, ученики, в свою очередь должны относиться к ним с уважением, бла-

годарностью и не меньшей любовью, ведь учителя много делали, делают и будут делать для всего человечества.

Может в будущем я стану учителем. И склоняюсь я к этому выбору не потому, что моя мама— учитель, а потому, что я чувствую в себе призвание к этой профессии. Ведь «учитель – профессия дальнего следования, главная на земле» (Р. Рождественский).

**Ишкильдина София, 6А**

По доброй традиции в первый день октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. Это день мудрости, добра и уважения! Это праздник, который дает нам понять, что старшее поколение нуждается в заботе, внимании и любви.

В этот добрый праздник мы окружаем особым вниманием наших бабушек и дедушек. Во многих семьях стало уже традицией поздравлять пожилых. Наша семья не стала исключением. Когда была жива моя бабушка, мы часто поздравляли ее. Не оставляли ее без внимания.

День пожилого человека

бывает раз в году. Давайте найдем минутку, чтобы позвонить, навестить, обнять наших дедушек и бабушек. Или просто, встретив после школы пожилого человека, пожелать ему крепкого здоровья, долголетия. Ведь всех подарков им дороже наше внимание!

Либина Марина, 6А

Пожилые—это совсем не старые люди, как считают многие, а мудрые и опытные. Это люди, которые знают много интересного, к ним всегда можно обратиться за советом и они с удовольствием готовы поделиться своими знаниями.

К сожалению, в наше время часто можно встретить проявления неуважения к пожилым. Подростки зачастую могут нагрубить старым, посмеяться над ними, вместо того, чтобы помочь им. Просто они не задумываются над

тем, что придет время, и они также станут пожилыми. Уважение к старшим нужно прививать с раннего детства, и оно должно оставаться с человеком на всю жизнь. К пожилым людям нужно относиться с пониманием, особым вниманием и заботой. Необходимо понимать, что в пожилом возрасте начинаются проблемы со здоровьем, и они не могут, как раньше вести активный образ жизни. Ведь совсем несложно уступить место в транспорте, помочь донести тяжелые сумки, открыть двери в подъезд. Пожилым людям многого и не нужно. Порой ничто не может сделать их счастливыми, как простое общение с ними. Необходимо беречь пожилых людей, пока они рядом с нами. Мне очень нравится выражение: «Относись к человеку так, как бы ты хотел, чтобы относились к тебе».

Вновь школа открывает двери нам...

Елисева София, 11А

Я всегда с радостью шла в школу 1 сентября, этот день был для меня праздником, началом чего-то нового и интересного. Сейчас я выпускница 11 класса, теперь это мой последний первый звонок. На линейке было оживленно: первоклассники, учителя, родители. Смотря на ребят, которые в первый раз перешагнули порог школы, я чувствовала тоску. Мне вспомнилась моя первая линейка. Я такая же маленькая, с белыми бантиками, с букетом в руках, смотрела на старшеклассников и думала, что до моего выпускного еще очень далеко. Теперь уже все наоборот, я должна подавать пример первоклассникам, так как считаюсь самой старшей в школе.

Впереди меня ждет множество испытаний: итоговое сочинение, экзамены, поступление. Только сейчас я понимаю, что школьные годы проходят мгновенно. Приходим мы, будучи детьми, а уходим уже повзрослевшими людьми, у которых есть четко по-

ставленные цели. Именно в школе у ребёнка формируются взгляды на жизнь, появляется осознанное отношение ко всему происходящему вокруг, здесь человек учится общаться с людьми, совершает ошибки и продлевает важную работу над ними. Как же жаль, что многие из нас понимают это только после окончания школы. Мы не успеваем поблагодарить должным образом учителей, не успеваем начать ценить это время настоящего, а после жалеем о своём отношении к нему.

Ребятам хочу пожелать терпения и сил. Знания даются не так уж просто. Но не волнуйтесь, школа — это не только ответственность, но и новые друзья, с которыми вы будете идти плечом к плечу, возможно, всю жизнь. Это веселые праздники, интересные уроки, задорные перемены и добрые наставники-учителя, которые всегда вам помогут. Будьте внимательными, веселыми, смелыми и отзывчивыми! С началом нового учебного года!



Осипенко Екатерина, 6А

В нашей школе проходит благотворительная акция «Поможем братьям нашим меньшим». Школа предлагает помочь тем животным, которые на сегодняшний день находятся в приюте. Помощь может проявляться в разных формах — это может быть обеспечение животным кормом, водой, лечение и

вакцинация, а также нахождение им нового дома. В городе существует фонд «Дай лапу, друг», который заботится о собаках и кошках. Там работают волонтеры, которые следят и ухаживают за животными. Лучше маленькая помощь, чем большое сочувствие.

Козлова Ксения, 6А

Бездомные животные — это серьезная проблема, с которой сталкиваются многие страны. Животные живут на улицах, лишены заботы и внимания, вынуждены сражаться за выживание в суровых условиях. Такие животные часто сталкиваются с голодом, болезнями, травмами и неблагоприятными погодными условиями. Они оказываются в ситуации, где у них

нет возможности получить адекватную медицинскую помощь или кормление.

Помощь животным — это признак доброты сердца и желания делать мир лучше и прекраснее. Будьте добры к животным, и общество станет гораздо добрее.



НОВАЯ ВОЛНА

От редакции

Всегда приятно видеть, когда коллективы пополняются молодыми специалистами. Школа здесь не исключение. В новом учебном году наша школа пополнилась новыми педагогами. Если одни совсем недавно начали обучать детей, то педагогический стаж других чуть больше. Объединяет новоиспеченных учителей – любовь к детям и выбранной профессии. Надеемся, что у них впереди очень длинный и успешный профессиональный путь. Желаем успехов!

Одна из них – Александра Владимировна – учитель информатики, физики и математики, классный руководитель 6Б класса. Ребята захотели поближе узнать свою учительницу и попросили рассказать немного о себе.

- Добрый день. Расскажите несколько слов о себе, откуда к нам приехали?

Я приехала в Лангепас из Курганской области, села Канаши.

- Когда и почему вы посвятили себя профессии-учителя?

Профессия учителя мне нравилась с самого детства. В 5 классе моим классным руководителем стала учитель математики Веретнова Людмила Ивановна, которая сумела привить любовь к точным наукам, а в дальнейшем стала для меня образцом сильного и знающего своё дело учителя математики. Интерес к физике помог развить мой отец - Перфильев Владимир Александрович, который сам является военным - майором инженер-

ных войск. А моя мама - Шикшеева Елена Михайлова помогала во всех моих начинаниях, поддерживала всегда и во всём, даже когда я не верила в свой успех, она убеждала не сворачивать с намеченного пути и добиваться своего. Поэтому уже с 9 класса я точно знала, что пойду учиться именно на учителя математики и физики.

- Где учились?

В своем родном городе поступила в Шадринский гос. пед. университет на факультет информатики, математики и физики, а окончила уже институт информационных технологий, точных и естественных наук. В ШГПУ я окончила бакалавриат по направлению "Педагогическое образование с двумя профилями подготовки ("Математика" и "Физика")", а магистратуру - по профилю "Педагог дополнительного инженерно-технологического образования".

- Сколько лет работаете в школе? Окончив бакалавриат, пошла работать в родную школу. На момент приезда в Лангепас имела стаж работы в 2 года.

- Помните ли первый урок, расскажите о нем, какие эмоции вызвал?

За время практики в своей школе, пока я училась в университете на 4 и 5 курсе, мне удалось поработать в роли учителя математики со всеми классами с 5 по 11 класс. Приходилось заменять учителей, которые были на больничном. Директор школы доверила мне эту работу с точной уверенностью, что я справлюсь. Когда первый раз заходишь к незнакомым ученикам в новый класс всё равно

испытываешь небольшое волнение, переживаешь за то, понравишься ли ты детям и как в принципе всё пройдет. Но когда начинаешь объяснять новый материал, включаешься в любимое дело, которым ты увлечён сам, а дети начинают втягиваться в работу вместе с тобой. В этот момент на душе уже становится максимально спокойно. Так и в первый рабочий день в роли уже настоящего учителя для меня не был сильно волнительным, я пришла к детям, которых уже за время практики смогла узнать, и которые ждали меня к себе на уроки. Поэтому первый день в роли учителя прошёл на позитиве и воодушевлении.

- Что вас привлекает в профессии учителя?

В профессии учителя меня привлекает тот факт, что я могу быть занята своим любимым делом (математикой и физикой), совершенствоваться, а также передавать уже накопленный мною опыт ученикам и помогать им разобраться в таких сложных, но нужных предметах, как математика и физика.

- Какими качествами должен обладать учитель?

На мой взгляд, учитель должен быть человеком увлечённым своим делом, стремящимся всегда познавать что-то новое и совершенствоваться. При этом учитель всегда должен оставаться человеком с большой буквы, то есть быть искренним, честным, верным своему делу, ну и обязательно любить детей, без этого в нашей профессии никак.

Обучающиеся 6Б класса



Талантливый человек талантлив во всем!

От редакции: Профессия учителя требует столько отдачи и времени, что кажется, будто никакой другой жизни у преподавателей быть не может. Их место работы—школа. Они очень много времени проводят на работе. Интересно, а чем же живут педагоги, помимо школы и проверки тетрадей? А есть ли у них свободное время и чем заняты? Что нравится им делать и почему? Что интересного было и происходит в их жизни? О чём мечтают?

Обучающаяся 9А класса Иванова Мария пообщалась с некоторыми учителями школы и узнала, что наши педагоги самые веселые, всесторонне развитые, трудолюбивые, талантливые во многих областях люди.

Олеся Степановна Мидони, учитель информатики. Она мама чудесного сыночка. В свободное время читает книги, изучает возрастную психологию, систему Монтессори, развивающие игры, а также программирование задач. Ей нравится предмет информатика, и поэтому работает учителем, очень любит свою работу. Учащимся школы хочет пожелать понять для себя, что им интересно и чем хотят заниматься в жизни.



В свободное от работы время любит гулять на свежем воздухе, проводить время с друзьями, родными, находить прекрасное в мелочах, читать. Увлекается психологией. Самая прекрасная мелочь—каждый листочек, каждый лучик солнца— радуется Ксению Руслановну. В новом учебном году ученикам желает успехов, творческих побед, терпения, и всем быть храбрыми.



Наталья Федоровна Дайс—учитель математики. В нашей школе работает уже 28 лет. Она любит заниматься вязанием, готовкой. Хотела стать учителем географии, но судьба распорядилась так, что стала учителем математики. И очень счастлива!



Елена Павловна Холмова—учитель истории и обществознания, а также руководитель отряда «Правнуки Победы». Внучка героя-фронтовика. В школе. Очень любит свою работу. В школе 32 года (с сентября 1991 года). Общий стаж—35 лет. В свободное время любит читать. Любимый автор—Т. Полякова и ее книга «Когда я вернусь».



Инна Александровна Чайко—учитель физики. Она всесторонне развитый, музыкальный человек. Очень любит вязать крючком и спицами, играть на синтезаторе (у нее их 2), любит рыбалку и играть в теннис. Ранее неоднократно занимала первые места среди женщин по городу.



Была в Германии. Поднималась на Берлинскую телебашню. А еще любит собирать ягоды и грибы, любит готовить, и причем очень вкусно! И, конечно, любит свою работу и детей.

Ирина Васильевна Холина, учитель русского языка и литературы. Увлекается танцами, йогой и чтением. В свободное время раскрашивает картины по номерам. Любит путешествовать: побывала в Таиланде, Турции, Абхазии. Ее заманивают море, солнце и песок, и, конечно, культура других стран. Любит свою работу.



Марина Ивановна Ковбель—учитель биологии. В нашей школе работает уже 33 года. В молодости она увлекалась спортивными танцами и турпоходами. Самый запомнившийся поход—поход в 10 классе на моторных лодках и спуск по реке 50 км. Во время одного из таких походов видела медведя, который стоял на берегу и махал лапой. Как—то раз даже ей пришлось спасать одноклассницу, которая провалилась в болото.





Научная экспедиция "Точка отсчёта"

ненности окружающей среды методом лишеноиндикации. Благодаря данному мероприятию я узнала и открыла для себя очень многое. Например: лишайники используют в качестве биоиндикаторов степени загрязнения атмосферного воздуха. Если на стволе дерева их достаточно много, то можно смело заявлять, что окружающая среда вокруг данного дерева чистая. Лишайники достаточно прихотливы по поводу окружающей среды, и если она загрязнена, с большей вероятностью они будут плохо себя чувствовать и перестанут разрастаться. Помимо этого, мы также взяли несколько проб лишайников с разных сторон

дерева, чтобы уже в школе проводить с ними химические эксперименты.

Но время не заканчивалось только на заданиях, мы также пели песни, танцевали, играли, фотографировались и проводили весело время вместе. Во время испытаний и времяпрепровождения своего досуга, мы все очень сблизились, кто – то нашёл новых друзей, кто – то помирился со старыми, но всех нас объединило одно – мы стали как одна большая дружная семья.

От всех членов нашей команды, хотим поблагодарить организаторов и тех, кто поддержал данное мероприятие. Большое спасибо!

Цветкова Карина 10А

19 сентября в нашей школе произошло знаменательное событие – школьный проект научной экспедиции «Точка отсчёта». Были команды химиков, физиков, ОБЖ, географов и биологов. Своими методами, способами и разными приспособлениями группы выполняли свою определённую задачу. Но я хотела бы остановиться и побольше поговорить о команде биологов. Являясь непосредственным её участником, хотела бы для начала поблагодарить организаторов данного мероприятия. Я получила массу незабываемых эмоций и впечатлений.

Теперь хотела бы рассказать вам наше задание. Всей нашей большой и дружной командой мы отправились в лес для определения загряз-



Турслет "Семейный движ"

Шокирова Шахзода, 7Г

16 сентября в Лангепасе состоялся первый туристический слет под лозунгом «Семейный движ».

Мероприятие прошло под эгидой российского движения детей и молодежи «Движение первых» на военно-спортивной базе «Патриот» и объединило более 70 школьников, их родителей, наставников. И конечно же наша школа не обошла это мероприятие стороной. 4А класс вместе с классным руководителем Лилией Раильевной Муллаевой и родителями приняли участие в турслете, где было дано 6 этапов.

На этапах как змейка, полоса препятствий,

прыжки в мешках ребята продемонстрировали свою отличную физическую подготовку. Показали свою ловкость на этапах сборка рюкзака и установка палатки. А так же была познавательная викторина. Всех участников наградили памятными подарками, а самое главное зарядились хорошим настроением!

С приветственным словом от лица активной лангепасской молодежи к участникам обратилась редактор издания «Звезда Лангепаса» Диана Нестеренко. Она отметила, что туристический слет — уникальная возможность встретить новых друзей, поделиться своими знаниями и навыками, а также показать, что такое настоящая семейная дружба, сплоченность.

В свою очередь взрослые поблагодарили организаторов турслета за профессионализм и предоставленную детям возможность проявить смекалку, выносливость и стойкость духа.

Я получила много положительных впечатлений, которые точно запомнятся надолго.

